

# 全国妇联揭晓1000户最美家庭

新华社北京5月14日电 在5月15日国际家庭日来临之际,全国妇联揭晓2023年全国最美家庭,1000户家庭获选。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,在各行各业弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、

创造精神、勤俭节约精神,展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

党的十八大以来,全国各级妇联组织常态化开展寻找“最美家庭”活动,目前已有6.78亿人次参与寻找“最美家庭”活动,揭晓各级各类最美家庭1484万户。

## 夏季星空“调色盘”迎来观测季

新华社天津5月14日电(记者周润健)每年的5月至8月是户外观星的好时节,此时节中不能错过的天象之一便是人气颇高的天蝎座调色盘了,它位于银河中心右上方,绚丽多彩,如烟花般绽放。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,天蝎座调色盘指的是天蝎座主星心宿二周边富含发射星云、反射星云和暗星云的一片区域,这片区域在相机的镜头里呈现出黑、蓝、红、黄等多种色彩交织的瑰丽景象,所以被星空摄影爱好者形象地称为“调色盘”。

天蝎座是一个著名的黄道星座,是夏季南部天空的标志性星座。天蝎座的“心脏”(主星)为天蝎座α星(心宿二),这是一颗红超巨星,其靓丽的红色具有很强辨识度。心宿二在我国古代又称“大火”,属东方苍龙七宿的心宿,古时被人们用来确定农时。

天蝎座调色盘之所以有着五彩斑斓的颜色,是因为这片区域中存在着大量的星际尘埃和气体。黑色的部分是暗星云,其密度大到



北京市星空摄影爱好者黄筱秦2022年5月26日拍摄的天蝎座调色盘

本人供图

足以使远方恒星显著变暗;蓝色的部分是反射星云,靠反射附近恒星的光线而发光;红色的部分是发射星云,受到附近炽热光量的恒星激发而发光;黄色的部分也是反射星云,它是被心宿二所照亮的。

天蝎座调色盘丰富的色彩和易于拍摄的特点,让它成为很多星空摄影爱好者竞相追逐的一大目

标。那么,如何寻找和拍摄这个美艳无比的“调色盘”?

夏季是户外观星体感比较舒适的季节,感兴趣的公众不妨寻一个远离城市光污染之处,在欣赏壮美夏季银河的时候,找一下夜空中的这个“张牙舞爪”的天蝎座,再拍一张神奇而绚丽的“调色盘”写真,这绝对是一件浪漫而又惬意的事情。

## 北京警方打掉48个新型传销团伙

新华社北京5月13日电(记者鲁畅 吴文渊)“5·15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日来临之际,北京警方通报去年以来针对新型传销团伙打击情况:多个违法犯罪团伙通过搭建网络平台销售所谓“收藏品”,并通过招募会员,循环售卖炒至高价,已有48个团伙被打掉。

北京市公安局经侦总队六支队支队长杨立华13日介绍,去年以来,北京市出现多起涉玉石、字画、红酒等收藏品抢购转售类警情。犯罪团伙利用微信公众号、App等搭建网络交易平台,以销售玉石、字画、红酒等难以确定市场价格的艺术品、收藏品名义,通过扫码等方式招募会员,并依据加入顺序确定会员

上下级关系。会员按照标价购买商品后,次日向平台缴纳一定费用,即可将所购商品在平台继续加价销售给下级会员,以此循环、反复售卖。

“商品每交易一次,犯罪团伙即赚取交易额2%至4%的费用,会员个人赚取交易额1%至2%的提成。随着交易不断进行,上级会员还可额外获得每笔交易额3%左右的返利,引诱会员不断发展下线。”杨立华说,随着会员人数增加,犯罪团伙发展的下线会员层级众多,每日交易总额均高达数百万,而所谓“收藏品”多为劣质商品,实际价值仅为几十元至几百元,多轮抢购后“收藏品”无人购买,最终导致“底层会员”承担全部损失。

## 山西洪洞发现唐代皇帝救命石碑

记者从山西省洪洞县文物部门获悉,洪洞县兴唐寺乡兴唐寺村村民近日在整理中镇庙遗址北面田地时,发现一通湮没已久的古碑残石。据文物专家考证,此碑为唐文宗皇帝重修中镇应圣公祠堂所立,是霍太山中镇庙兴衰的历史见证,也是洪洞县目前发现的唯一的唐代石碑。

此次村民发现的石碑,上下残缺,两侧完整。石质黝黑坚硬,系采自兴唐寺村东霍太山桃花谷中的黑花岗岩,碑面光可鉴人,书法端楷劲秀。碑文存字175个,经考

证为唐文宗李昂开成二年(837年),郑瀚撰写的《大唐敕修应圣公祠堂碑并序》石碑,其碑文见于明嘉靖贺国定编纂的《赵城县志》、清乾隆时董诰主编的《全唐文》第七部卷六百十四、释力空编著的《霍山志》等。

洪洞县赵城镇谁园文管所所长解谭认为,这块唐碑还蕴含了丰富的历史信息,比如唐玄宗加封中镇霍山为应圣公的记载,通过该碑得以确证;唐宪宗时,遣官祭祀中镇庙的事件,也从碑文中可以看出。 新华社记者 王飞航

吉林银行 BANK OF JILIN Amazing bank 有点意思

# 新人大礼包

◆ 红包、吉米、立减金加倍升级 ◆

活动时间

即日起-2023年12月31日

活动内容

- 1.手机银行新客礼:首次成功注册手机银行领25元微信立减金;
- 2.快捷绑卡:微信/支付宝绑定吉林银行卡最高领32.6元立减金;
- 3.微信银行:公众号首次绑定吉林银行借记卡领700吉米;
- 4.升金千元户:客户当月资产提升至千元以上领1700吉米。



微信扫码  
参与活动